рующий счет. Соответственно, при формировании документа «Приходный кассовый ордер» проставляется корреспондирующий счет и другие необходимые реквизиты.

Сформировать документ «Авансовый отчет» необходимо с помощью следующих команд: Исследователь — Банк и касса — Касса — Авансовый отчет — Главный — Добавить. Воспользоваться экранной кнопкой «Добавить» для добавления позиций авансового отчета. В этом случае данные вводятся непосредственно в табличную часть авансового отчета без дополнительного окна формы. При сохранении авансового отчета без заполнения табличной части непосредственно в документе остальные данные можно ввести, используя команду меню: Детальный — Добавить окна «Авансовый отчет». В это случае необходимо заполнить окна форм для каждой позиции авансового отчета, кроме позиции «Операция», которая заполняется только в табличной части.

Проверить, сформировалась проводка по документу или нет, можно в журнале документа. Нажав на кнопку «Проводки», снизу появится таблица, в которой будет видна сформированная проводка.

На основании данных, внесенных в программу через электронные документы (журнал хозяйственных операций, приходный кассовый ордер, расходный кассовый ордер, авансовый отчет), формируется отчет «Журнал-ордер» по заданному счету. Он находится в ветке «Бухгалтерия» «Исследователя». Нажав на кнопку «Печать» и выбрав из списка форму «Журнал-ордер», отчет можно вывести на печать [2].

Многочисленные инструменты анализа, предлагаемые ТПК «Нива-СХП» (оборотная ведомость, журнал-ордер и т. д.), предоставляют сводную информацию по разделам и со степенью детализации, необходимой для учета как внутри предприятия, так и для отчетности перед регулирующими органами.

Типовой программный комплекс «Нива-СХП» наиболее точно и оперативно позволит производить учет расчетов с подотчетными лицами в организации, исключит допущение многих ошибок. Благодаря данной программе снизится трудоемкость учета на данном участке и количество совершаемых ошибок.

## Список использованных источников

- 1. Купрейчик, Д. В. Автоматизация бухгалтерского учёта: практикум / Д. В. Купрейчик, А. Г. Бондарь, В. М. Стахиевич. Пинск: ПолесГУ, 2015. 45 с.
- 2. НИВА-СХП. Подробная аннотация [Электронный ресурс] / УП «ГИВЦ Минсель-хозпрода». Режим доступа: http://givc.by/?q=niva-shp-all. Дата доступа: 05.12.2021.

**УДК 657** 

## ИЗМЕНЕНИЕ СОВРЕМЕННОГО ПОНЯТИЙНОГО АППАРАТА БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

Гаджиахмедова Г. А.

Северо-Кавказский федеральный университет, г. Ставрополь, Российская Федерация Научный руководитель: Белоусов А. И., д. э. н., профессор

Учитывая микроэкономические аспекты оптимизации бизнес-процессов, мы оперируем расходами (средних). Однако информационной базой для исчезновений обычно служат данные бухгалтерского учета. До сих пор нет конкретного понимания таких категорий, как издержки, затраты, расходы. Эти различия присутствуют в англо-американских, немецких, китайских, японских и арабских школах бухгалтерского учета, что хорошо видно из таблицы.

Таблица 1 – Терминологические единиц затратоёмкости

		,			
Языки Термины	Английский	Немецкий	Китайский	Японский	Арабский
Издержки	costs	Kosten	成本	費用	التكاليف
Затраты	expenses	Kosten	花費	費用	نفقات
Расходы	expenses	Kosten	花費	費用	نفقات

Из термологической таблицы следует, что только в немецких и в японских школах бухгалтерского учета используют однозначную трактовку затрат. Правда в японском языке все эти термины звуча одинаково 費用 (стоимость). Последнее время в немецком языке для обозначения затрат они начали использовать такие термины, как Die Aufwendung (расходы, затраты).

Между затратами и расходами, связанными в первую очередь с выбытием активов или возникновением деловых обязательств, есть определенные общие черты, хотя основные причины различны. Когда бизнес-единица получает товары, активы, заработную плату и материальные ресурсы, формирование социальных обязательств и т. д., возникают затраты. Это предопределяет оплату имущества, уменьшение дебиторской задолженности и увеличение долговых обязательств компании. В то же время затраты характеризуются тем, что они не уменьшают экономические выгоды в виде уменьшения активов компании или увеличения ее обязательств. Фактически выбытие того или иного типа активов или увеличение долгового обязательства приводит только к структурным сдвигам, которые позволяют увеличить такое же количество активов, а также иметь внутренний и внешний характер.

В этом случае между издержками и себестоимостью ставится знак равенства. Тот же подход можно сформулировать, если мы обратимся к концептуальному и теоретическому объяснению, содержащемуся в большом экономическом словаре, где под затратами понимаются суммы, потраченные на что-либо, затраты или прошедшие затраты, которые состоят из обобщенных производственных затрат на использование продуктов и услуги, затраты, связанные с уже проданной продукцией; затраты, не включаемые в себестоимость продукции, а также относящиеся к затратам. Таким образом, затраты могут быть отнесены к активам или списаны на расходы отчетного периода, что позволяет рассматривать их как формирующие активы, увеличивающие их стоимость или непосредственно относящиеся к себестоимости продукции. Суть затрат, связанных с формированием активов, заключается в их способности приносить прибыль при соответствующей капитализации в реальных активах.

Другая часть затрат позволяет увеличивать стоимость актива, не образуя самостоятельный вид актива, а увеличивая стоимость уже сформированных ранее. Сюда входят сторонние услуги, зарплаты, социальные выплаты. В результате этого, как отмечает М. И. Кутер, «совокупность материализованных затрат (стоимость запасов, израсходованных в отчетном периоде в отчетном периоде, амортизация долгосрочных экономических ресурсов) и живого труда образуют стоимость производственных фондов». Такой подход в принципе согласуется с трудовой теорией стоимости.

## Список использованных источников

- 1. Кутер, М. И. Теория бухгалтерского учета / М. И. Кутер. Москва : Финансы и учет, 2008.-591 с.
- 2. Легенчук, С. Ф. Многовариантность в бухгалтерском учете: историкометодологические аспекты / С. Ф. Легенчук. Житомир: ЖГДТУ, 2016.
- 3. Шумпетер, Й. Теория экономического развития / Й. Шумпетер. Москва : Прогресс, 1982.